

"හලේ..." ඒක කෙළවරේ සිට මනු මා ඇමතුවේ හඳුනා නොහොත්ය.

"මහේල... මට උඹව හම්බවෙන්න ඕනෑ මේ දැන්... කියපන්න කොහේට ද ඒන්න ඕනෑ කියල..." මනු මහේ කටහඬ ද, මහේ කෝපය ද දෙකම එකටම හඳුනාගන්නට ඇත.

"ලැරුරු, මම දන්නව උඹ කලබල වෙලා තියෙන්නෙ ඇයි කියල? මහේ වෙඩිත් කායි එකේ වාහනගේ නම නැති තියානෙ..."

"වි. ඒක තියා නමයි... උඹ මහ පහන් මිනිසෙක් මහේල..."

"ඒක මහේ වරදක් නෙමෙයි..."

"උඹේ වරදක් නෙමෙයි, එහෙනම් කාගෙ ද?"

"ඒක අහපත් වාහනගෙන්..."

මා තිතඬ වුණාම, මහේල මේ කියන්න යන්නේ කුමක් ද?

"ලැරුරු උඹ හැමදාම මාව තේරුම් ගන්නෙ වැරදියටයි. මේ කාරණේ දී මහේ වරදක් නැත මවං..."

"උඹේ බණ නවත්වල, කියපත් වාහනගෙන් අහගන්න ඕනෑ මොකද්ද කියල..." මහේ තරහ ඒ වන විට මදකට සිඳී තිබිණි.

"වාහනටයි ඕනෑ වුණේ මේක නවත්වන්න..."

"මට නම් ඒක විශ්වාස කරන්න බැහැ මහේල... වාහන ඒ ජාතියෙ කෙල්ලක් නෙමෙයි කියල මම හොඳට ම දන්නව..."

"උඹ කියන දේ ඇත්ත නමයි... වාහන එව්වර කැමැත්තකින් නෙමෙයි මේක නතර කළේ..."

"මොන බම්බුවක් ද බං උඹ මය කියන්නෙ? මහේ පුශ්ණ උඹ, දන්නව. මට ඒකට කෙල්ල උත්තරයක් දීපං."

"වාහනට එයාගෙ ගෙදරින් ආව බලපෑමටයි මේ සම්බන්ධයෙන් නතර කරන්න තීරණය කළේ... මටත් වෙන කරන්න දෙයක් නැහැ ලැරුරු... අපේ ගෙදරින් මට බලකරනව කොඳුක් කරගන්න කියල..." මහේල කියන්නේ ඇත්තක් නොවේ යැයි මට කිව නොහැක.

කිසිවක් හරහේ මා දන්නේ නැත. එදා තේ වත්ත මද්දේදී ඇගේ පවුලේ තත්වය ගැන වාහන මා සමඟ කි කතාව මට සිහිවිය.

"ලැරුරු මට පස්සේ දවසක හම්බවෙන උඹට විස්තර කියන්නම් මක්කොම... මමත් ඉන්නෙ හරිම ගිනේ අහාරවකිණි... මට කොහෙත්ම ඕනෑ කළේ නැහැ ලැරුරු මේ සම්බන්ධය නවත්වන්න... වාහනට මම ආදරය කළේ කැන තිතකින් නෙමෙයි... මාව තේරුම් ගනිං මවං..."

මහේල බොහෝ දේ කතා කළේය. මට ඒ කිසිවක් ඇසුණේ නැත. මා සිටියේ වාහන ගැන සිහියෙනි.

"මම දැන් කියනව මහේල..."

"මවං නොවරදවම මගෙ වෙඩිත් එකට උඹ එන්න ඕනෑ..."

මා දුරකථනය නවත්වන්නට පුළුම මනු කියනවා ඇසිනි. එය ආපසු හැඩු පසු මට සිහි වුයේ මේ විවාහය ගැන වාහන දන්නවා ද නැත්ද යන්න පිළිබඳව කිසිවක් මනු කොහේ බවයි. එතේන වාහනම මෙය නවතා දැමුවා නම් අපට මහේලගේ විවාහය ගැන දැන ගැනීමෙන් කවර එලක් ද?

මා ඒ සතියම ගතකර ඇමුමේ සිහිවිල්ලෙහි. හැම මො-නොකමම මට සිතුවේ වාහනගේ මානසික තත්වය කුමක් ද යන්නය. මේ ඇයට ගිහවතෙකුගේ පිහිට අවශ්‍යම මො-නොතකි. නමුත් ඇ සිටින්නේ සැතපුම් දහස් ගණනක් දුරිනි. මේ ඇසුර නතරකර දමා දැන් කොයිතරම් කාලයක් ගෙවී ගොස් ඇත්ද? මට නැවත මහේලගේ තොරතුරු විමසීමට සිත් නොදේ... කෙසේ වුව ද මම මහේලගේ මතුලට යනවා යැයි තීරණය කෙරුණෙමි.

ඒ මංගල උත්සවය පුරා මා සිත වචනයට පත්කළ සිදුවීම් බොහෝ විය. විශේෂයෙන් ම පර්ත් සිට පැමිණි, මා කලින් හඳුනාගෙන නොසිටි සමහර තරුණයන් කතාවක කළ කරුණු වාහන පිළිබඳ විම මා වඩාත් ම මහේලව සැක කිරීමට පෙළඹවන ලදී.

"මහේල මේ අල්ලගෙන ඉන්නෙ බර අත්තක්..."

"මට තේරෙනව පුතාගෙ හිත ගැන. ඒත් තාත්තගෙන් නාහ මට කිසිම තීරණයක් දෙන්න බැහැ පුතා ඕයාට... තාත්තත් මමත් පුතා වෙනුවෙන් මොකක් කරන්න ඕනෑ කියල ද මො බලාපොරොත්තු වෙන්නෙ..."



උග කවදත් අනුන් ලවා බර ඇද්ද එකක්නෙ..."

"ඒක ඇත්ත... පර්ත් ඉන්නකම් වාහන" ඔවුන් සිතාසෙමින් වාහන ගැන කරල දෙ කතාව මා අසා සිටියේ හදවත පුරෝගත් දුකකිනි.

"උග හැබැයි වාහනව ආශ්‍රය කළේ සිරියස්ලි නෙමෙයි... සල්ලි නම් යනමින් වියදම් කරේ ගන්න..."

"කෙල්ල ගෘහ ලංකාවේ ධුර්ව එකකුත් ඇවිත් ගියා ඒ කාලෙ..."

"මටත් මතකයි, ඒ වුණාට මහේලට ඒ කාලෙම කෙල්ලට එයා වෙලා ගිටියෙ... ඒකි ඉල්ලී සිරියස් කියල..."

"පරි බං ඒ කෙල්ලෙ..."

"මය සුදු කෙල්ලෙට මිටිය ගෘණක් නැහැ බං..."

ඒ කතා තව දුරටත් අසාසිටිය නොහැකියැයි සිතුවෙන්න මම එනතින් ඉවත් වුණාම, මහේලට කියුවේ බොරුවක් යැයි මට දැන් හොඳට ම පැහැදිලි ය. මට වාහන කෙරෙහි ඇතිවන්නේ කිව නොහැකි තරමේ දුකකි. විශේෂයෙන් මේ නොදන්නා තරුණයන් අතර ඇ සෙල්ලම් බඩුවක මට්ටමට වැටී තැබීම මට ඉතිලම් නො-දෙන්නකි. මේ බිමේ මා හැර වාහනව හරි හැටි තේරුම් ගත හැකි වෙන්න කිසිවෙකුත් නැති බව මම දනිමි.

"හොඳයි මහේල... ඇ බලාගනිමුකො ඒක වෙලාව ආවමම..." යැයි සිතාගනිමින් මම එනතින් ඉවත් වීම. මේ මහේල වෙනුවෙන් සිහිවිලි මිඩංගු කළ යුතු කාලයක් නොවේ. මා සොයා බැලිය යුත්තේ වාහන ගැන ය.

එදා සෙනසුරාදා දවසකි. මම ඒ අදම පිටින් ම ගෙදර ගියෙමි. මේ මොහොතේ මට උදව්වක් ලබාගත හැකි එකම කෙනා අම්මා බව සිත කියයි. මා යන විට තාත්තා ගෙදර සිටියේ නැත. ඔහුගේ වැඩට සෙනසුරාදා කියා වෙනසක් නැත. මා පැමිණි ඇ කි ගමනේ විශේෂත්වයක් ඇත යැයි අම්මාට හැකි යන්නට ඇත. එහෙත් කිසිවක් ඇ පුශ්ණ කළේ නැත.

මම පැයක් පමණ වෙලාවක් නැමට ගත කළෙමි. ඒ අතර ඉදිරියට කළ යුතු සියල්ල සැලසුම් කර ගනිමි. කුසියේ තේ බොන අතරම මම අම්මාට මහේලගේ වාහනගේ තත්වය විස්තර කෙරුවෙමි. ඇ සියල්ල හිතබව අසා සිටියාය. ඉත්තපසුව ඇ පුශ්ණ කරන ලද්දේ මා හැනස.

"පුතා, දැන් මොනව ද ඒ ගැන කරන්න බලාපොරොත්තු වෙන්නෙ..."

"අම්මා මට සැක ගිනෙනව මහේල කියන්නෙ බොරු කියල. මට දැනගන්න ඕනෑ වාහනගෙ පැත්තෙන් ඇත්ත තත්ව වේ මොකක්ද කියල..."

"හොඳයි, වාහන මේ මොනවත් ගැන දන්නෙ නැත්නම් ඒ කියන්නෙ මහේල පුතාට කිව්වේ බොරුවක් නම් පුතා මොකද කරන්නෙ..."

"මම ගිහනව මම වාහනට උදව් වෙන්න ඕනෑ කියල අම්මා..." අම්මා මා තේරුම් ගන්නවා ඇත යැයි මම සිතන්නෙමි. ඇ කවදත් අඩු වචන ප්‍රමාණයකින් යමක් තේරුම් බේරුම් කරගත් පැහැත්තියකි.

"වාහන ඉන්නෙ පුතා අපිට නුතක් වෙන්න... මෙහ ඉඳල පුතාට පුළුවන් ද එයාට උදව්වක් වෙන්න..."

"මම එහෙම නම් එකෙ යනව අම්ම..." මා එසේ කළ යුතු යැයි මම සිතා සිටියෙමි. ඒ හදවතට පිහිටක් වීම වෙනුවෙන් මට යා යුතුව ඇති දුර පුශ්ණයක් නොවන්නේ ය.

"අම්ම ප්ලීස්... මේ වෙලාවේ මා ගැන වරදවා ගිහන්න එපා... යාළුවන් හැටියට මේ වෙලාවේ වාහනට උදව් කරන්න ඕනෑ මම..."

"මට තේරෙනව පුතාගෙ හිත ගැන. ඒත් තාත්තගෙන්

නාහ මට කිසිම තීරණයක් දෙන්න බැහැ පුතා ඕයාට... තාත්තත් මමත් පුතා වෙනුවෙන් මොකක් කරන්න ඕනෑ කියල ද මො බලාපොරොත්තු වෙන්නෙ..."

"තාත්ත නෙමෙයි අම්ම... අම්මටයි මේක දැනගන්න පුළුවන්... අම්මට පුළුවන් නේද වාහනට කතා කරන්න... කතා කරල දැනගන්න එයාගෙ ගිනේ මහේල ගැන බලාපොරොත්තුවක් තවමත් ගිහනව ද කියල..."

ඇගේ මුහුණේ ඇත්තේ බැරෑරුම් පෙනුමකි. ඇය බෑ කියයි ද කතා කරන්න?

"පුතා ඒ ගැන නම් ඔයාට දැනගන්න ඕනෙ..." ඇය නැවතත් සිහිවිල්ලට වැටුනි. බලාපොරොත්තු සහිතව බලාසිටිනවා නැරඹු විට වෙනත් කල හැකි යමක් මා වෙත නොවීය. නමුත් තාත්තා පැමිණීමට පුළුම මේ කරුණ පැහැදිලි කරගත යුතුය. ඔහු ඉදිරිපිටදී වෛරැත්තක් කතාකිරීමට තරම් ශක්තියක් මා වෙත නොමැත. එහෙත් අම්මා කතා කළේ මම බලාපොරොත්තු නොවුවිනි.

"මො අහන් නැතිව ඔයාට මේ දේවල් කියන්න පුළුවන්කමක් අපිට තිබුණො නැහැ ලැරුරු..."

"අම්ම මොනව ගැන ද මේ කියන්නෙ...?"

"වාහන ගැන..."

ලබන කලාපයට



ජන තොරවයට පාත්‍රවූ බොහෝ නායකයන් සිරබත් කෑ උද්ඝෝෂ සිරදඬුවම් වරප්‍රසාදයක් කරගෙන ජන සේවනය කළපවත්ත නුවරගමී පළාතේ සඟනාතිමයේ එස්.ඩී ට කියති ලංකාදීප

විමසිය යුතු වෙත මා කළ කළුපවිම පක්ෂයේ ඇතැම් නායකයන්ට අමතකයි වින්දනා කියයි ලංකාදීප

ඒ කළුපවිම රට වෙනුවෙන් දැක්වූවා නම් හොඳි තරම් අගෙයිද...?

යුක්ති ගරුක හා විනය ගරුක සමාජයක් බිහිකිරීමට රත්පත් විචේරිත්ත කළුපවිම 15 වැනි ශුභ සමර උළෙලේදී එළුප නියෝජන නායක කරු ජයසූරිය කියයි ලංකාදීප

බලාග වැඩක් නෑ... අපටත් මතකයි ... යුක්ති ගරුක හා විනය ගරුක සමාජය ගද්දන කොවිට් නම් ටැර පුළුවන් වුණද උත්තරයේට..... ඒවා උඩට වැටීලා කොල්ලක් දෙන්නේ මරුණ වක වෙනම කතාවක් තේදා

ජනතාව සමඟ වැඩ කරන නිලධාරීන් කෙළින් වැඩ කළ යුතුයි ලබන්න ම ජනතාව ඉදිරියේ කෙළින් සිට දේපළාලකයන් ඉදිරියේ දෙකට හැඩිය යුතුයි

මිනිමරුම්, කොල්ලකම්, මත්කුඩු ජාවාරම්, අල්ලක් වැනි අපරාධ රැසක සැකකරුවෝන් මෙවර පුංචි ජන්දයට ඉල්ලති දුවන්න

වි විමේ කාලයේ මහ ජන්දෙටත් ඇවිත් පාර්ලිමේන්තුව තන රටේ ඕනක් වැඩක් දා